

时政新闻

我省召开繁荣发展社会主义文艺座谈会 赵素萍出席并讲话

本报讯(记者 孙娟)昨日,全省学习贯彻《中共河南省委关于繁荣发展社会主义文艺的实施意见》座谈会在郑州召开。省委常委、宣传部长赵素萍出席会议并讲话。

会上,省直宣传思想文化战线单位的主要负责同志、各省辖市常委宣传部长畅谈了学习贯彻习近平总书记在文艺工作座谈会上重要讲话精神 and 《实施意见》的思想收获和实践成果,共商推进河南文艺

繁荣发展大计。

赵素萍在讲话中指出,《实施意见》是我省贯彻落实中央关于文艺工作有关精神的具体举措,是推动我省文艺繁荣发展的基本遵循,是我省经济社会全面发展的主要内容。贯彻落实《实施意见》,需要我们做到“四个准确把握”。一是准确把握文艺工作的根本方向,牢固树立以人民为中心的创作导向;二是准确把握社会主义文艺的灵魂,坚持把

中国精神作为社会主义文艺的灵魂;三是准确把握文艺工作的中心任务,实现从“高原”到“高峰”的突破;四是准确把握文艺发展的根本保证,不断加强党对文艺工作的领导。同时,要把实施中原文艺精品创作工程、中原文艺普及工程、中原优秀传统文化传承工程、中原文艺人才培养工程、中原特色文化基地建设等“中原人文精神五大工程”作为当前和今后一个时期推动我省文

艺繁荣发展的总载体和总抓手,抓实抓细、抓出成效。

赵素萍要求,各级各部门要加强组织领导,明确责任分工,深化体制机制改革,狠抓落实,确保《实施意见》各项任务落地生根,推动我省文艺更加繁荣发展,不断满足人民群众精神文化需求,为实现中原崛起、河南振兴、富民强省提供强大的价值引导力、文化凝聚力、精神推动力。



明确责任 狠抓落实 力保实效 ——三论持续有效改善我市空气质量和生态环境

□郑重

“讲得一事,即行一事,行得一事,即知一事,所谓真知矣”。

生态环境是可持续发展的基础条件,是基本的发展环境、民生需要,对以大气污染防治为重点的生态环境治理,是使命,是担当,是以行动落实人民群众的期盼、期待。

确保空气质量和生态环境持续改善,必须明确责任。压实责任,努力担责,是能力,也是大气污染防治收到成效的前提。责任再强化,层层压实责任、层层传导压力,确保党政的领导责任、政府有关部门的监管责任、企业的主体责任不折不扣地落到实处。

确保空气质量和生态环境持续改善,必须狠抓落实。实与不实,是一种价值选择。只有真抓实干,大气污染防治才能善做善成。抓落实,措施要再过硬,坚持问题导向、建立问题台账,挂图作战,问题销号,确保工作力量到位、治理措施到位、依法打击到位;监督措施要过硬,充实督查力量,加大督查力度,发挥好省会媒体的监督作用,带动全民参与、全民监督;追究问责要过硬,对责任落实不力、不能履行环保治理责任的要坚决问责,严格追究,不能手软,不能下不为例。

确保空气质量和生态环境持续改善,必须力保实效。要突出抓

好各类扬尘污染源的综合治理,治理工业污染,减少燃煤污染,降低机动车污染,切实减少污染物排放;要扎实推进水污染防治,通过整治城市河流、建设污水处理基础设施、管理地表水环境,打好水污染防治持久战;积极推进土壤污染防治,开展土壤污染治理与修复;要围绕目标,事事见效,确保完成省定目标任务。

习近平总书记指出,要“像保护眼睛一样保护生态环境,像对待生命一样对待生态环境”。大气污染防治,只要突出重点,打好攻坚,抓住根本,持之以恒,定能收到成效,绿水、青山、蓝天,也将不再遥远。

加油站油品好不好 可扫码评价

评价将会成为监管依据

本报讯(记者 宋建巧 实习生 贾舒元)加油站成品油质量好不好,消费者最有发言权。记者昨日从市质监局获悉,该局已经在高新区试点推行“互联网+加油机”动态监管模式,消费者扫描加油机上的二维码就可以对加油站油品、服务等进行评价,这些评价将会汇集到市质监局,成为其监管重要依据。

记者在位于西三环与五龙口南路的中石油郑州第36加油站看到,每个加油机的正面都有一个“构建诚信社会,计量质量服务评价邀您来参与”宣传标识,用手机扫一下上面的二维码,《郑州市加油站计量、质量、服务状况的问卷调查》的界面就呈现出来,包含在哪个位置、哪个加油站加的油,所加油是否足量、油的品质及社会认可度,该加油站工作人员素质和服务质量怎样等多个问题。这是市质监局创建的“互联网+加油机”监管平台中五大功能之一。

据了解,该监管平台设有“加油站、加油机、加油枪的底数及分布查询”“加油机生产、维修企业及维修人员查询及确认”“在线申请维修、解锁、加装设备、更换及安装新加油机强制检定”“在线举报、投诉及相关信息公布”“消费者扫描二维码对加油站进行评价和监督”等5个功能模块,通过这一平台,能详细了解全市加油站及加油机动态信息,强化民生计量监督,更好地实现对加油机生产、维修、使用、检定、监管等各环节依法管理。

目前“互联网+加油机”模式在高新区加油站试点运行中,每天有100多位消费者参与评价,社会监督效果初步显现。据介绍,下一步,市质监局将结合在高新区试点经验,在城区内推行,计划2017年以后,在各县(市)行政区域内全面实施。

郑州中学生摘国际奥赛金奖

本报讯(记者 赵文静 实习生 王梦娜)昨日,全国中学生生物学竞赛委员会传来喜讯,在越南河内刚刚落幕的第27届国际生物学奥林匹克竞赛(IBO)中,代表中国参赛的郑州外国语学校学生王远卓,来自全世界的253名选手中脱颖而出,以总分第二名的优异成绩勇夺金牌。

国际生物学奥林匹克竞赛于7月17日至24日举行,来自73个国家和地区的253名选手参赛。经过激烈角逐,26人脱颖而出,获得金牌。新加坡队团体总分第一,中国队团体总分第二,而且中国队参赛的4人全部获得金牌。中国获得金牌的4人中,来自郑州外国语学校的学生王远卓是中国参赛选手中成绩最好的一位,获得此次大赛的第二名。王远卓是郑州外国语学校2016届高三(7)班学生,今年已经被清华大学录取。

“金秋助学”新增阳光就业行动 助寒门学子入学还要帮困难职工家庭成员就业

为困难职工家庭毕业生 提供超5万个就业岗位

按照计划,全省困难职工家庭高校毕业生阳光就业行动和金秋助学活动方案公布后,全省各级工会组织首先将结合困难职工解困脱困建档立卡工作要求,开展困难职工家庭子女阳光就业和助学对象调查摸底工作,建立健全帮扶档案,对困难职工家庭在学子女人数、高校毕业生人数、其中已实现就业人数、需要工会帮扶人数等进行全面排查,做到底数清、情况明。

根据摸底情况,一方面,通过开展阳光就业行动,为全省困难职工家庭高校毕业生提供就业岗位5万个以上,帮扶就业率达到60%以上,“零就业”困难职工家庭高校毕业生帮扶就业率达到100%。另一方面,通过开展金秋助学活动,重点帮扶困难职工及困难农民工家庭中就读于普通高校和中等职业院校的全日制在校学生,帮助他们在享有国家助学政策的基础上经工会帮扶自主顺利完成学业。全省金秋助学活动将严格规范程序,坚持公开、公正、公平的原则。

本报讯 一年一度的全省“金秋助学”活动今年有了新变化!昨日,省总工会、省教育厅联合发出通知,2016年度“金秋助学”将新增阳光就业行动,即专项行动不仅要帮助每一位寒门学子按时入学,同时,还要帮助困难家庭成员上岗就业,从源头脱贫解困。 郑州晚报记者 李爱琴



开通APP为困难群体提供24小时就业服务

今后,各级工会帮扶中心及工会就业培训机构、职业介绍机构,对困难职工家庭子女上学和高校毕业生就业服务要实现服务窗口常态化帮扶、阳光就业和金秋助学活动阶段性帮扶相结合。组织有培训意愿的困难职工家庭高校毕业生参加订单式、定向式培训,为帮扶对象提供职业咨询、职业培训、职业介绍、法律援助等系列就业服务。此外,工会创造的公益性岗位,要优先安排

符合条件的困难职工家庭高校毕业生实习和就业。

为了给困难职工家庭子女提供及时、准确、高质量的就业和助学信息,河南职工网将开设“全省工会2016年困难职工家庭高校毕业生阳光就业行动网上招聘会”专栏,并开通手机APP客户端,为困难职工家庭高校毕业生等各类就业困难群体提供24小时不间断的网上就业服务。